

岛城今年首张清华录取通知书来了

青岛二中学生陈思宇免高考被清华“数学领军计划”录取，直通本硕博



本报7月19日讯 19日，青岛市区第一份清华大学录取通知书来了。来自青岛二中2024届毕业生陈思宇免高考被清华大学领军计划录取，直通本硕博。记者跟随邮政的工作人员一起见证了这份喜悦。

当天下午两点，陈思宇的录取通知书到达青岛邮政延安三路揽投部，经理李彦立刻着手安排投递工作。“你好，请问是陈思宇吗？你有一份录取通知书到了，今天在家吗？请准备好身份证和准考证。”带着一束鲜花，将通知书装入防雨袋，投递员开始前往陈思宇家。敲门后，陈思宇和父母早已等在门口。



“你好，陈思宇，我是青岛邮政的投递员，这束鲜花送给你，祝贺你！”核验过身份证、准考证后，投递员将录取通知书交给陈思宇。陈思宇小心翼翼地打开录取通知书，立体二校门呈现眼前，他的脸上也露出了笑容。

当大部分2024届考生在根据高考分数选择大学时，陈思宇已经免高考被清华领军计划录取，直通本硕博。据悉，陈思宇2021年加入青岛二中数竞团队，在学校奥数天团侯界飞等教练的指导下，高一就拿到了数学竞赛省二的成绩。二中老师们发现陈思宇在学习中偏重研究探索，非常符合争取清华大学丘成桐数学领军计划的人才选拔标准，于是主动与家长进行沟通，提出了报考建议。陈思宇也不负众望，成为青岛首位被该计划录取的学生。

据介绍，来青大学通知书数量已开始增多，从一天一两封到十几二十封，将持续到8月中旬。中国邮政作为高考录取通知书的唯一服务单位，全程运输都有着完善的机制。李彦告诉记者，自从6月下旬，中国邮政青岛分公司就多次组织传达高考录取通知书的投递操作规范，从收寄开始，所有环节都是“单封单交”，从指定信封到指定专员收寄，全程单独进行交接，到达各个网点后，单独清点和登记，快递员第一时间给考生打电话，确认投递时间和签收人。本人签收需要出示身份证和准考证，亲属代收需要同时出示本人的身份证和考生的身份证、准考证，确保万无一失。由于今年夏季雨水频繁，他们还增加了防雨袋，确保录取通知书“毫发无损”地送到每位考生手上。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文）

化解一批“执行不能”案件，实现“办理一案，解决一片”效果。

全市法院2024年上半年司法审判数据公布

办结案件17.3万件，执行结案3.8万件

本报7月19日讯 19日，青岛市中级人民法院公布2024年上半年全市法院司法审判数据。上半年，全市法院共办结各类案件17.3万件，同比增长27.2%，结案数、结案增幅均居全省首位，执行结案3.8万件，居全省首位，同比增加26%，执行到位金额125.4亿元，居全省首位。

今年以来全市法院聚焦执法办案主责主业，在诉源治理、多元解纷、审判

执行提质增效等方面取得新成绩，在更大范围、更多领域打造标杆示范，持续优化“青法品牌”矩阵。

全市法院加强司法建议工作，将类案多发高发领域的矛盾纠纷预防和化解责任细化到各行业、各领域，形成重点领域诉源治理工作合力。持续深化府院联动，扎实推进“一站式”矛盾纠纷化解，推进矛盾纠纷多元化解。

抓实“枫桥式人民法庭”创建工作，建立具有青岛特色的人民法庭服务基层治理新模式。

全市法院提高办案效率，逐月推进化解存案。提高办案质量，履行好院、庭长监督管理职责，抓好“阅核制”落实，紧盯主要矛盾重点着力、集中发力。

全市法院推动交叉执行案件实质化解，强化执源治理，以“执破融合”为突破口，加大“执转破”工作力度，妥善

全市法院以信访工作法治化为主线，推动涉诉信访工作提质增效。畅通信访渠道，扎实开展“有信必复”、律师代理申诉等工作，突出积案化解，从根本上解决信访群众关心问题。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 时满鑫）

庆祝阿联酋和中国建交40周年系列活动走进青岛

奥帆中心设立阿联酋市集，快来体验

本报7月19日讯 19日，庆祝阿联酋和中国建交40周年系列活动·青岛站开幕式在青岛国际会议中心举行。阿联酋驻华大使侯赛因·伊卜拉欣·哈马迪，青岛市委副书记张惠出席并致辞。

本次庆祝活动由阿联酋驻华大使馆主办，青岛是该活动在中国的首站。青岛站活动从19日持续至21日。开幕式上，一场精彩的阿联酋传统舞蹈精彩上演，展现了阿联酋文化的独特魅力。随后，嘉宾们步入阿联酋和中国建交40周年成果展区，回顾了两国稳固多元的双边关系发展历程。

自1984年建交以来，中国和阿联酋之间紧密且深厚的双边关系建立在坚实基础之上，并焕发出新的生机与活力。2018年，双方达成了全面战略伙伴关系协议，两国合作进入了一个崭新的发展阶段。

活动首日，还举办了关于阿联酋教育、旅游及经济领域的专题论坛，为与会者提供了深入了解这些领域合作成果的平台。在为期三天的活动中，设立在奥帆中心的阿联酋市集将展示各式各样的现代阿联酋特色产品、传统美食，还有当地手作体验，欢迎青岛市民、游客沉浸式体验阿联酋文化。



据了解，阿联酋已成为中国在阿拉伯地区的最大贸易伙伴。自两国建交以来，双边非石油贸易额实现了约800倍的增长。此外，阿联酋港口在中国与海合会国家约60%的贸易中发挥着重要的转口作用，凸显了其在对中国对外贸易中的关键地位。去年前10个月，阿联酋吸引了超过100万人次的中国游

客，进一步巩固了其作为中国游客出境游热门目的地的地位。

近年来，两国在教育文化交流方面的合作不断加强。阿联酋已将汉语纳入国民教育体系，成为继阿拉伯语和英语之后的第三门应用语言，这一举措已在阿联酋全国171所学校实施。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰）

本科不低于5000元 专科不低于3345元

我市启动2024年低保和低保边缘家庭大学生救助工作

本报7月19日讯 记者从市民政局获悉，我市2024年低保和低保边缘家庭高等教育大学生救助工作已启动。

我市低保或低保边缘家庭成员通过全国普通高等教育入学考试被录取为全日制专科、本科教育的大学新生或在校就读的大学生，可携带本人身份证、录取通知书或在校就读信息前往批准低保、低保边缘家庭的镇人民政府（街道办事处），申请年度常态化困难家庭大学生救助。救助标准为：专科学生救助金不低于3345元，本科学生救助金不低于5000元。

市民朋友若对低保和低保边缘家庭大学生救助政策或其他社会救助政策还需进一步了解，可以拨打当地民政部门救助热线进行咨询。青岛市救助热线电话：0532-85795399。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）